



MINISTERUL FINANTELOR AL REPUBLICII MOLDOVA

SERVICIUL VAMAL

MD-2065, mun. Chișinău, str. N. Starostenco, 30
tel./fax: (+373 22) 273061, e-mail: vama@customs.gov.md

Nr. 2865-14723 din 02.11. 2023
La nr. 192 din 11.10.2023

**Asociația Internațională a
Transportatorilor Auto din Moldova**
mun. Chișinău, bd. D. Cantemir, 3/1

Prin prezenta, cu referire la solicitarea Dvs. de întreprindere a măsurilor necesare pentru funcționarea continuă a benzilor dedicate AEO/TIR-EPD, în cadrul posturilor vamale unde infrastructura rutieră la moment permite, organizarea prioritizării trecerii vehiculelor rutiere, în special în punctul de trecere a frontierei de stat Giurgiulești – Galați, Serviciul Vamal comunică.

Urmare, al fluxului sporit de camioane marfare care tranzitează teritoriul vamal al Republicii Moldova și exportului continuu de produse autohtone, posturile vamale pe perimetrul frontierei moldo – române activează la capacitate maximă.

Astfel, întru ameliorarea situației create la trecerea frontierei de stat Giurgiulești (PVFI, rutier 3020) de către Agenții Economici Autorizați și/sau care utilizează pre-declararea electronică TIR-EPD, au fost efectuate modificări exprese în Normele tehnice privind procedura de vămuire a mărfurilor în cadrul Zonei de control vamal al postului vamal Giurgiulești (PVFI, rutier 3020) amplasată în r-nul Cahul, s. Giurgiulești (traseul Cahul – Giurgiulești, km-60) și anume: *"Accesul prioritar pentru efectuarea operațiunilor vamale în ZCV Giurgiulești 1 se va acorda mijloacelor de transport cu mărfuri perisabile, agenților economici deținători ai statului AEOS/AEOF, precum și agenților economici transportatori care beneficiază TIR-EPD"*.

Reieșind din cele menționate supra, ținem să Vă aducem la cunoștință că, infrastructura adiacentă a postului vamal Giurgiulești (PVFI, rutier 3020) nu permite la moment implementarea principiului benzilor dedicate AEO/TIR-EPD pe deplin, deoarece drumul de acces pe sensul ieșire din țară este dintr-o singură bandă.

Totodată, în partea ce ține de modernizarea punctelor de trecere a frontierei de stat ce ar permite majorarea capacității de trecere al transportului de marfă, comunicăm despre faptul că la 18 ianuarie 2023 Republica Moldova de comun cu autoritățile responsabile din România au depus cereri Comisiei Europene de finanțare pentru trei proiecte care vor contribui la dezvoltarea conectivității infrastructurii de transport atât pe partea română, cât și pe partea moldovenească, în cadrul programului *Mecanismul pentru Interconectarea Europei (Connecting Europe Facility – CEF)*.

Finanțarea este destinată pentru dezvoltarea infrastructurii punctelor de trecere Leușeni (MD) – Albița (RO), Ungheni (MD) – Ungheni (RO) prin constituirea unui nou pod rutier peste râul Prut și Giurgiulești (MD) – Galați (RO), inclusiv cu extinderea Zonei de control vamal adiacente postului vamal Giurgiulești 1 (PVFI, rutier 3020), ce va permite dublarea numărului de camioane care vor staționa în aceasta pentru așteptarea traversării frontierei de stat.

Folosind acest prilej, Vă asigurăm de disponibilitatea Serviciului Vamal în vederea conlucrării pe domeniile de interes comun, întru depunerea eforturilor de aplicare a măsurilor de fluidizare și decongestionare al traficului de mijloace de transport prin posturile vamale de frontieră.

Director adjunct

Lidia ABABII

Vitalie Ceban
☎ 022-574-190
e-mail: vitalie.ceban@customs.gov.md

